PoloZka
A
B
Celkem

Podnik pomoci metody dvou obdobi stanovil ndkladovou funkci, postihujici zavislost
celkové nékladové spotieby na objemu vyroby jako N =250 000 + 5 * Q.

a)Urcete bod zvratu, pokud podnik vyrabi jeden vyrobek, jehoz cena je 10 K¢&.
b)Spocitejte, kolik vyrobkli musi podnik mési¢né vyrobit, aby byl dosaZen zisk
pozadovany majitelem, tj. 50 000 K¢&?

c)Majitel podniku ocekava rist cen energie. Nechce vSak zvysit cenu vyrobku. Jaké
hodnoty mohou dosahnout fixni ndklady, aniz by se pfii stavajici cené, urovni
variabilnich ndkladl a objemu produkce stal podnik ztratovy?

d)Konkurence snizila ceny svych vyrobkl. Jaka je nejniz$i uroven ceny vyrobku
naSeho podnikatele, aniz by se podnik stal ztratovy? Pfi feSeni vyjdeme z udaji o
objemu produkce ve vysi 60 000 kust.

e)N4as podnikatel ma mozZnost pfemistit vyrobu do jiné lokality. Ndjemné tam bude o
cca 80 000 K& mési¢né niz8i, vzrostou vSak ndklady na pfepravu o cca 1,2 K¢ na
vyrobek. Kolik vyrobkl by musel podnikatel mési¢né vyrabét a prodavat, aby se mu
zmeéna lokality vyplatila?

f)Podnikatel se doslechl, ze rozhodujici konkurent dosahl stupné provozni paky 5 %.
M4 zijem o srovnani a stupen provozni paky chce vypocitat. Opét jako zaklad
pouzijeme objem produkce ve vysi 60 000 kust.

g)M¢esicni kapacita produkce je 80 000 ks. Pokud podnik planuje vyrobu 60 000 ks
mésicne, jakou cast fixnich ndakladi bychom mohli charakterizovat jako volné
(nevyuzité) fixni naklady?

Podnik vyrabi dva vyrobky A a B. Informace v tabulce:

Cena Vn FN Q

50 35 700

40 30 300
100000 1000

Zjistéte body zvratu vyrobkli A a B a objem vyroby, pii némz je dosazeno zisku 50000 K¢,
ma-li byt pomér vyrobkl zachovan. Urcete bod zvratu, jestlize ma byt vyrobeno praveé 4000
kust B a pomér vyrobkil nemusi byt zachovan.



